

要闻简报

- 习近平同韩国当选总统尹锡悦通电话
 - 习近平同英国首相约翰逊通电话
 - 栗战书同吉尔吉斯斯坦议长举行会谈
 - 全国政协召开双周协商座谈会,汪洋主持
- (均据新华社)

联大通过一项关于乌克兰人道主义局势的决议草案

据新华社联合国3月25日电 联合国大会24日通过一项关于乌克兰人道主义局势的决议草案。

这项由法国、墨西哥等一些国家提出的关于乌克兰人道问题的决议草案鼓励各方根据国际法,通过政治对话、谈判、斡旋和其他和平手段,早日和平解决俄罗斯与乌克兰之间的冲突。

朝鲜成功试射洲际导弹

据新华社平壤3月25日电 据朝中社25日报道,在朝鲜劳动党总书记金正恩的亲自指导下,朝鲜24日成功进行了“火星-17”型洲际导弹试射。

报道说,该洲际导弹是在平壤国际机场进行发射的。考虑到周边国家的安全,该导弹采取了高角度发射方式,上升高度为6248.5公里,飞行时间67分钟,飞行距离1090公里,最后落在朝鲜东部公海的预定目标水域。

索马里发生爆炸袭击

至少48人死亡

据新华社内罗毕3月24日电 索马里警方24日说,索马里中部城镇贝莱德温23日晚发生两起爆炸袭击事件,共造成至少48人死亡、108人受伤。

警方发言人说,一名自杀式袭击者23日晚在贝莱德温一处军事基地前引爆了身上的炸药;随后的第二次爆炸袭击发生在当地一个安全检查站,袭击目标是运送第一次袭击中受伤人员的车辆。两次袭击中有多人受重伤,死亡人数可能会增加。

喀麦隆暴发霍乱疫情

造成44人死亡

据新华社雅温得3月24日电 喀麦隆卫生部官员24日说,喀西南大区11日以来暴发的霍乱疫情已造成44人死亡,超过1700人感染。

霍乱疫情在喀麦隆时有发生。今年1月初,喀四个大区暴发霍乱疫情,造成至少34人死亡,超过1000人感染。去年11月,首都雅温得和西南大区暴发霍乱疫情,造成近200人被感染,至少8人死亡。

环球时报



藤县空难搜寻工作持续开展



莫高窟春雪

中央部门公开2022年度部门预算

据新华社北京3月24日电 (记者申铖)中央部门日前公开2022年度部门预算。数据显示,2022年安排中央本级“三公”经费财政拨款预算53亿元,比2021年同口径减少0.59亿元,下降1.1%。

山东城镇新建建筑全面执行绿色建筑标准

据介绍,“十三五”期间,山东制定和修订《山东省民用建筑节能条例》《山东省绿色建筑促进办法》等地方法规和规章;制定发布《绿色建筑设计规范》等128项地方标准、46项标准设计图集,并开展了地方标准和标准设计图集复审工作。截至2020年年底,山东现行有效工程建设地方标准193项、标准设计图集130项。

山东省住房和城乡建设厅建筑节能与科技处处长史永鹏说,山东将加强绿色建筑规划、设计、图审、建设、验收、运营及评价全寿命期过程管理,“十四五”期间全省新增绿色建筑5亿平方米以上,进一步推动城乡建设领域碳达峰碳中和。

(上接第1版)

“设立省级新区是山东落实重大国家战略、实现高质量发展的一盘大棋。”山东财经大学区域经济研究院院长董彦岭说,菏泽处于鲁西南,位于四省交界处,是山东省最深入内陆的一块区域,随着交通基础设施建设的突破,对区域要素资源的集聚能力急速扩大。在菏泽设立新区,有利于对接毗邻的中原城市群,提升菏泽发展能级,带动鲁南经济圈加快崛起。

2021年,菏泽交通基础设施建设取得历史性突破,洙水河、新万福河连接京杭大运河航道顺利通航,牡丹机场、鲁南高铁建成投运,相继迈入“水运通航、航空时代”和“高铁时代”,千万人民实现了在家门口

乘飞机、坐高铁的梦想,打破了数百年来制约发展的交通瓶颈。

近日,财经评论员刘晓博在《广东、江苏、山东、浙江:61个城市谁是增长冠军?》一文中分析指出,过去十年,菏泽综合增长排名居粤港澳4省61市第4位(山东省)16市第1位。

“过去十年,菏泽的经济总量由‘全省垫底’到‘奋起直追’再到‘跻身中游’,实现了‘三级跳’,归根结底在于习近平总书记视察菏泽重要讲话精神的科学指引、鼓舞激励,在于历届党委政府一张蓝图绘到底、一任接着一任干,在于千万菏泽人民一点一滴积攒、一分一厘耕耘。”张新文说,回望来时路,是多年的辛勤汗水,换来了丰硕成果,让“突破菏泽”有了充足底气。

习近平总书记在全国两会期间强调,要优化布局,稳口粮、稳玉米、扩大豆、扩油料,保证粮食年产量保持在1.3亿万斤以上,确保中国

人的饭碗主要装中国粮。“不违农时,谷不可胜食也。”当前春管春播正由南向北大面积展开,要不失农时,抓春管春播,确保夏粮丰收,打好全年农业生产第一仗。

今年夏粮生产是一场硬仗。2021年罕见秋汛对今夏农业生产造成的影响是当前的最大困难。秋汛使河北、山西、山东、河南、陕西5省1.1亿亩小麦晚播约半个月。虽然播种面积与上年持平,但苗情形势复杂,夺取夏粮丰收面临空前挑战。

夏粮占全国口粮的四成,对保供给、稳预期意义重大。要背水一战,确保夏粮丰收。

“春分麦起身,水肥要跟紧。”眼下正是春分时节,春分三候是小麦生长重要关口,北方小麦主产区正值小麦返青关键期,苗情有提升空间。据各地监测,通过科学追肥,加强后续田间管理,促进苗情及时转壮。

春分麦起身

新华社记者 王立彬

一刻值千金

新华社时评

脱贫人口务工规模不低于三千万人

新华社北京3月24日电 近日,人力资源和社会保障部、国家发展改革委、财政部、农业农村部、国家乡村振兴局印发《关于做好2022年脱贫人口稳岗就业工作的通知》,进一步部署做好脱贫人口稳岗就业工作。

通知提出,要按照稳存量、扩增量、提质量的要求,推动全国脱贫人口(含防止返贫监测对象)务工规模不低于3000万人,将160个国家乡村振兴重点帮扶县和易地搬迁集中安置区作为重点地区,牢牢守住不发生规模性失业返贫的底线。

通知明确三项重点工作。一是深化劳务协作。健全东西部劳务协作和省内劳务协作机制,丰富拓展东西部人员输出、技能培训、权益保障、产业援建等协作内容,促进脱贫人口外出务工,努力将脱贫人口稳在企业、稳在岗位。

二是促进就地就近就业。衔接推进乡村振兴补助资金支持的优势特色产业项目,优先吸纳脱贫人口就业;加大以工代赈实施力度,提高以工代赈项目劳务报酬占比,动员脱贫人口参与项目建设;推动就业帮扶车间健康发展、壮大升级,对就业帮扶车间吸纳脱贫人口给予奖补;依托乡村建设行动和农村人居环境整治提升等,统筹用好各乡村公益性岗位,托底安置其中符合就业困难人员条件的弱劳动力、半劳动力和无法外出、无业可就的脱贫人口。

三是组织开展“雨露计划+”就业促进专项行动。引导脱贫家庭(含防止返贫监测对象家庭)新成长劳动力接受中、高等职业院校和技术院校教育,发挥建筑、物流、电力等劳动密集型行业的作用,促进雨露计划毕业生实现就业。

通知要求,各地要进一步加大对脱贫人口就业帮扶的政策扶持力度,压实各方责任,凝聚多方合力,加强考核督促,营造良好氛围,高质量完成脱贫人口稳岗就业各项任务,助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

《道路交通安全违法行为记分管理办法》4月起实施

新华社北京3月25日电 (记者任沁沁)记者25日从公安部获悉,公安部新制定的《道路交通安全违法行为记分管理办法》将自2022年4月1日起实施。

为进一步完善道路交通违法记分管理,公安部单独制定记分办法,坚持宽严相济、强化教育引导的原则,对我国现行记分管理制度进行了系统调整。

优化调整记分分值。根据交通违法行为的严重程度,设立一次记12分、9分、6分、3分、1分等五档记分。在保持对酒后驾驶、交通肇事致人伤亡后逃逸、使用伪造变造牌证等严重妨碍交通安全的违法行为管理力度的前提下,降低了部分交通违法行为记分值,删除了驾车未放置检验标志、保险标志等交通违法行为记分。对于交通违法行为情节轻微,给予警告处罚的,免予记分。新办法中:一次记12分的违法行为7类,一次记9分的7类,一次记6分的11类,一次记3分的15类,一次记1分的10类。

全国推行学法减分措施,对参加道路交通安全法律、法规和相关知识学习且经考试合格,或者参加公安交管部门组织的交通安全公益活动,符合扣减记分条件的,可以

从已累积记分中扣减记分,一个记分周期内最高可扣减6分。

调整满分学习考试制度。严格多次记满12分驾驶人学习和考试,对一个记分周期内多次记满12分的,延长学习时间,增加学习内容,增加考试科目,对多次违法驾驶人加强教育管理,督促驾驶人严格遵守法规,安全驾驶。

为保证部门规章顺利实施,公安部加强部署,组织修订配套工作规范和技术标准,指导各地公安交管部门做好信息系统升级、硬件设施改造、制度流程调整等,确保新规精准落地、严格实施、取得实效。

内蒙古通辽市9名干部因防疫不力被问责或立案审查

这是3月25日拍摄的雪后的敦煌莫高窟景区九层楼。

3月24日至25日,甘肃省敦煌市迎来一场春雪。雪后的世界文化遗产敦煌莫高窟银装素裹,景色如画。

新华社记者李俞辉摄

据新华社呼和浩特3月24日电 (记者刘懿德)记者从内蒙古自治区通辽市纪委监委获悉,该市开鲁县、库伦旗9名干部因新冠肺炎疫情防控工作履职不力被查处或立案审查。

根据通辽市纪委监委发布的通报,库伦旗副旗长于明在疫情防控中工作推诿不力,落实防控措施不到位,由通辽市监委给予其记过处分;库伦旗卫健委党组书记、主任张莉,在疫情防控中部署不到位,对重点人员转运衔接不畅,防护措施落实不到位,由库伦旗纪委给予其党内警告处分;库伦镇副镇长胡彩霞,在疫情防控中对重点人员落实居家隔离措施不力、管控不严,由库伦旗纪委给予其党内警告处分。

开鲁县东来镇副镇长、二龙村包片干部赵强,开鲁县东来镇二龙村党支部书记兼村主任窦万金,网格员臧海臣、曹国栋、

赵凤春,在疫情防控中履行职责不力,排查工作不严不细;开鲁县大榆树镇榆树村党支书于国福,在疫情防控中履职不到位。上述6人均被开鲁县纪委监委立案审查。

据内蒙古自治区卫健委的数据,截至3月23日24时,通辽市共有本土新冠肺炎确诊病例5例、本土无症状感染者8例。

是具有美学价值的人文景观,属于梵净山世界自然遗产地不可分割的一部分,一旦破坏难以修复。被告人陈某的行为不仅危害了梵净山自然遗产安全,也破坏了梵净山生态环境和旅游资源,违反了相关法律法规。法院最终作出如下判决:被告人陈某在判决生效后30日内支付文物修复费60952.08元、修复方案设计费38000元、环境损害惩罚性赔偿金25000元,并在国家级媒体上向社会公众赔礼道歉。

梵净山自然遗产安全,也破坏了梵净山生态环境和旅游资源,违反了相关法律法规。法院审理查明,2021年7月11日,被告人陈某在世界自然遗产地贵州梵净山游览,在攀登梵净山金顶(红云金顶)排队通行过程中,使用登山手杖在梵净山金顶摩崖石壁上刻字。该摩崖石壁不仅属于梵净山国家级自然保护区的人文景观,同时也

是贵州省人民政府公布的第二批省级文物保护单位。被告人陈某的刻划行为对梵净山金顶摩崖石壁造成了损害,造成严重不良社会影响。

法院审理认为,梵净山金顶摩崖石壁

是具有美学价值的人文景观,属于梵净山世界自然遗产地不可分割的一部分,一旦破坏难以修复。被告人陈某的行为不仅危害了梵净山自然遗产安全,也破坏了梵净山生态环境和旅游资源,违反了相关法律法规。法院最终作出如下判决:被告人陈某在判决生效后30日内支付文物修复费60952.08元、修复方案设计费38000元、环境损害惩罚性赔偿金25000元,并在国家级媒体上向社会公众赔礼道歉。

春小麦面积。

“戴着口罩备春耕,防疫农活两不误”“进大棚,戴口罩”“各地的地头宣传车、乡村‘大喇叭’,提示着这是疫情防控下的又一个农业生产季。各地要统筹疫情防控和经济社会发展,确保农机农技服务、化肥种子供应充足,运输畅通无阻,做到疫情防控和农业生产“两手抓”“两不误”。

“人误地一时,地误人一年。”只要我们不误农时,秉持“春争日”的精神,一定能够稳住农业基本盘,稳住2022年平稳健康经济环境。

(新华社北京3月25日电)